Методичні рекомендації  до  проведення ІІ етапу

 Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання

у 2013 – 2014 н.р. 

                 ІІ (районний, міський) етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання проводиться серед учнів 8-х – 11-х класів 10 листопада 2013 року за завданнями Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти і складатиметься з трьох турів: теоретичного, комплексної роботи, захисту проекту (домашнього завдання). 

       До участі в ІІ етапі олімпіади допускаються  учні, які стали переможцями І етапу.                                                              

Засвоєння основ технологічної освіти має забезпечити:

· сформованість техніко-технологічного світогляду, знання основ техніки, розуміння сучасних перспективних технологій перетворення матеріалів, енергії, інформації з урахуванням економічних, екологічних і підприємницьких знань, соціальних наслідків використання технологій;

· володіння технологіями предметно-перетворюючої діяльності та основними компонентами технологічної культури;
· сформованість навичок творчої діяльності;

· засвоєння основ професійного самовизначення.

Напрями підготовки з основ технологічної освіти:

1. Проектні технології в сфері матеріального виробництва. Проектування предметів навколишнього природного середовища.

2. Науково-технічний прогрес і технології. Перетворювальна діяльність людини як засіб реалізації інтелектуального продукту. Традиційні і сучасні технології.

3.Технічна та художня творчість у продуктивній творчій діяльності людини.

4. Професійна орієнтація. Сфери людської діяльності та види праці. Вимоги професії до людини.

Теоретичний тур. Учасникам протягом 1 год. буде запропоновано дати відповіді на тестові  питання та завдання творчого характеру, а також розробити проект комплексної роботи. Максимальна кількість балів за теоретичний тур – 20 балів.
Комплексна робота передбачає виготовлення творчого проекту та його оздоблення, використовуючи інструменти і матеріали. На виконання завдань відвести 5 годин. Максимальна оцінка роботи - 60 балів.

Для хлопців 9-х класів необхідно підготувати матеріали: дерев’яний брусок твердої породи 50 х 50 х 40, довжиною 400; дерев’яна дощечка – 100 х 50 х 10; фанера – 100 х 50 х 5; метал – d-6; декоративна гайка – М-5; дріт алюмінієвий d-2, довжиною – 200; шайба з отвором d- 5, S-0,5; плашка М-5, плашкотримач. 
Інструменти: плоскогубці, лобзик, свердла (набір), штангенциркуль, наждачний папір, набір надфилів, клей ПВА, ножівка столярно-слюсарна, матеріали та інструменти для оздоблення, креслярський інструмент, дріль, свердлильний верстат, токарний верстат по дереву та металу.  
Для хлопців 11х класів – матеріали: метал-сталь d – 4, довжиною – 150; дерев’яний брусок 300 х 50 х20; дерев’яний брусок – 450 х 20 х 10; фанера – 250 х 20 х 3 (2 шт.); шайба d – 10 з отвором 4,5; дерев’яний брусок – 100, d – 50.
Інструменти:  ножівка по деревині, лобзик, свердло – d – 4,5; наждачний папір, плоскогубці, молоток, зубило, цвяхи (маленькі), клей ПВА, набір напилків, свердлильний верстат, токарний верстат по дереву.
Хлопці можуть використовувати інструменти і матеріали для оздоблення (різці, випалювачі, штампи тощо). 

Для виконання комплексної роботи дівчатам 9-х та 11-х класів необхідно створити умови  для роботи на швейній машині.
Для дівчат 9-х класів – матеріали: для основи - м’які тканини (типа флісу) - 0,50 м, спиці та пряжа для в’язання, ґудзики або липуча стрічка, швейні нитки, оздоблювальні матеріали. Виконання роботи передбачається на швейній машині.   

Для дівчат 11-х класів – матеріали: тканина-основа (однотонна) 0,50 м, набір залишків різних матеріалів, що комбінуються з основою, набір для рукоділля; додатково: набір різнокольорових ниток для  вишивки, шиття, в’язання (ірис, вовна тощо), синтепон, клейова прокладка, оздоблювальні матеріали. Виконання роботи передбачається на швейній машині.   

На виконання завдання передбачити 5 годин. Роботу максимально оцінювати в 60 балів.

Оргкомітету олімпіади  створити безпечні умови для роботи у навчальних майстернях. Членам журі контролювати дотримання  учнями правил безпеки під час  виконання практичних завдань. 

Домашні проекти учасники олімпіади мають виконувати за напрямами, запропонованими у  методичних рекомендаціях МОН щодо підготовки до ІV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з трудового навчання. Зазначену інформацію можна буде знайти додатково на сайті ДОІППО, doippo.dp.ua та trudove.org.ua.   
Максимальна кількість балів за виконання завдань третього туру – 40.

Матеріали щодо підготовки до олімпіади з трудового навчання вчителі можуть почерпнути на сторінках періодичних видань та спеціалізованих сайтів: 

1. Журнал «Трудова підготовка в закладах освіти»  видавництва «Педагогічна преса». 

2. Газета «Трудове навчання» видавництва «Шкільний світ».

3. Науково-методичний журнал «Трудове навчання в школі2. Видавнича група  «Основа».

4. Сайт www.trudove.org.ua.
Зав. НМЛ охорони праці  та трудового навчання ДОІППО
Ковальчук І.М. 0972382170

