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Вступ.

2. Види писанок.

3. Символіка писанок.

4. Технологія виготовлення писанок.

Писанка – це неповторний витвір народного мистецтва, це символ Всесвіту. Виготовлення писанок пов’язують з дохристиянським звичаєм зустрічати весну, з пробудженням землі,  початком сільськогосподарських робіт, а пізніше – з Пасхою.

Цей вид народного мистецтва поширений у багатьох народів світу. З писанками і фарбованими яйцями (крашанками) пов'язано безліч легенд, повір'їв, переказів, звичаїв, традицій, обрядів, які виникли ще в язичеську добу, видозмінювалися, а з прийняттям християнства набули нової якості — пов'язаної з дійством освячення паски під час найголовнішого християнського свята — Великодня. Звідси і їхня назва — «великодні яйця».

В уявленнях багатьох народів яйце втілювало джерело життя і всього всесвіту. У стародавніх персів, індіанців, візантійців, а також у древніх греків та римлян вважалося, що всесвіт виник з яйця. Стародавні індо-іранські легенди також це підтверджують. Предки слов'ян називали розписані яєчка «красними яєчками»[
             Писанки використовували як опредмечений символ кохання, даруючи їх коханим. У народній медицині ними «викачували» хвороби. Свячені писанки закопували у землю (на високий врожай), клали у домовину, у ясла для худоби. Лушпиння із писанки кидали «на щастя» на дах оселі та ін. Цікаво, що писанкарство було притаманне лише тим етнічним групам, які стали називатися українцями.
             Як бачимо, писанкарство присутнє у багатьох народів, однак широкого розповсюдження воно набуло тільки в Україні, перетворившись на яскраве самобутнє явище.

Писанки усієї України різні, вони не схожі між собою, різняться нанесеними елементами і символами. На Київщині малюнок крупний, такий самий на Тернопільщині, Закарпатті. А на писанках Гуцульщини - дрібненький. Чому так - достеменно не знає ніхто.
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                 Писанки Наддніпрянщини                                                  Писанки Гуцульщини
Найскладніша для розуміння писанка Гуцульщини, яка насичена різною інформацією про життя і вірування людей. Проте значення кольорової гами та символіка подекуди збігається в різних регіонах України, оскільки всі українці бажали для себе доброї долі, миру, спокою, здоров'я, доброго урожаю.
Види писанок
          Пи́санка — яйце декороване  традиційними символами, які намальовані за допомогою воску й барвників.

          Існує чотири види розписаних яєць — крапанка, дряпанка, крашанка та писанка. Кожен із цих видів має свою систему розпису.
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Найпростішою є технологія виготовлення крашанки, яку можна вважати «бабусею» писанки, - яйце, окрашене в один колір: червоний, жовтий, зелений, синій, фіолетовий і навіть чорний. Її вживали в їжу,  використовували в пасхальних забавах.  Для виготовлення крашанок  використовують круто зварене в лушпинні цибулі яйце, яке після цього набуває жовто-коричневого кольору різної інтенсивності. Іноді до них прив'язують листочки петрушки, які залишають на шкаралупі світлі відбитки. Сучасні крашанки, з появою штучних барвників, можуть мати будь-який колір. Найчастіше крашанки фарбують у червоний колір, символ кохання і вічного життя.

На зміну крашанкі прийшла крапанка, вкрита  крапинками, нанесеними воском.
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Для виготовлення крапанки, зачерпнувши писачком віск, закрапують ним лише місця, що повинні залишитися незафарбованими. Після цього яйце занурюють у найсвітлішу фарбу, найчастіше рожеву. Після висихання фарби, поверхню яйця вкривають восковими цятками, які потім залишаться жовтими.. Потім яйце занурюється у червоний барвник. На червоній фарбі закапують воском ті місця, які мають залишитися червоними. Насамкінець загальне тло забарвлюють якоюсь темною фарбою, частіше вишневою, синьою або чорною. Після цього яйце кладуть в не дуже гарячу духовку чи воду. Після того як віск розм'якає, його обережно витирають м'якою тканиною.
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За відсутності писачка чи всіх фарб, можна зробити дряпанку. Для цього вибирають яйце темного кольору і зафарбовують темним барвником. Олівцем наносять орнамент. Після цього гострим предметом (голкою, шилом чи цвяхом) продряпують намальований орнамент.

У деяких регіонах був поширеним різновид писанки – мальованка – варене яйце, розписане пензликом акварельними, гуашевими чи іншими фарбами, на яких переважали рослинні мотиви
І вже кінцевий варіант - це, звичайно, писанка, при виготовленні якої  віск наноситься на поверхню яйця тонкою трубочкою - "писачком" (звідси і назва).
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Писанку виготовити найскладніше. Тут проявляється майстерність і людська фантазія.
Принцип писання писанок полягає в тому, що на яйце воском наноситься малюнок писанки. Застигаючи, віск щільно прилягає до поверхні яйця і захищає її від дії фарби. Отже, коли наносимо віск на біле яйце, на готовій писанці ці місця будуть білими, коли пишемо по поверхні, зафарбованій у жовтий колір. — жовтими і так далі, аж до найтемнішого кольору, тому що кольори на писанці отримують накладанням одного кольору на інший, від найсвітлішого до чорного.

Символіка писанки

        Писанка  — символ Сонця; життя, його безсмертя; любові і краси; весняного відродження; добра, щастя, радості.

У міфах багатьох народів світу саме яйце є світотворчим началом. У слов'ян-язичників писанки існували вже за часів антів — наших прародичів /ІІІ — VIII ст. н. е./ і були символом сонячного культу. Птахи — це вісники весняного воскресіння, Сонця, а їх яєчка — емблема сонця — життя, народження.
       Космологічні міфи, в яких головну роль відіграє яйце, розповсюджені в усіх куточках Землі і всі вони проголошують ідею походження Всесвіту з яйця.

 Традиція навесні, в квітні - на початку травня, обдаровувати одне одного крашанками та писанками була відома у слов'ян ще в дохристиянський період. Цей звичай був пов'язаний з народними уявленнями про яйце як символ вічного оновлення природи, сонця, весни, відродження, перемоги життя над смертю.
         Пізніше яйце, в якому захований зародок життя та яке уособлює поєднання минулого і сучасного, стало символом Воскресіння Христа, а за ним і відродження християн у новому кращому житті. При цьому складна система язичницьких магічних образів, знаків була трансформована у рамках християнсько-апокрифічної символіки.

Дослідники вважають, що українська писанка має понад 100 символічних малюнків. Розглянемо найхарактерніші з них: кривульки,
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КРИВУЛЬКИ. Таким же давнім, як культ Сонця, є культ води. В орнаментальну систему він увійшов у вигляді хвилястих ліній і відомий як «меандр», «безкінечник», «кривулька». Ця хвиляста лінія без початку і кінця – символ нескінченного життя. Безкінечник є обов'язковим знаком на писанці – вірили, що відсутність цього знаку на писанці – знак нещастя. Саме з цього знаку багато писанкарів розпочинали свою роботу.
ЕРЕГИНЯ.  Глибокий символізм для слов’ян мала Берегиня (Оберега, Велика Богиня), яка зображувалась у вигляді жінки з піднятими вгору руками, – охоронниця домашнього вогнища, захисниця від напастей і повелителька людських доль.Вона була доброю «хатньою» богинею, матір’ю-рожанкою, оберігала житло, малих дітей, добробут родини. Відголосок про неї знаходимо у словах «оберігати», «обереги». Берегиня вважалася володаркою не тільки неба, але і всієї природи, господинею небесних вод, від якої залежала родючість. 
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ГРАБЕЛЬКИ. Знаки у вигляді трикутників із гребінчиками або у вигляді «грабельок» позначали хмари і дощ, який часто пов'язувався із божественним сім'ям, – життєво важливим символом родючості. Вважалося, що від богів залежить, чи буде посуха, чи прийде злива руйнівної сили, чи піде приємний, схожий на благословення дощ, що дає природі життєву силу. Божественне, небесне походження дощу зробило його емблемою чистоти, і тому ритуали очищення часто проводилися саме для того, щоби викликати дощ. Грабельки були символом не лише верхньої води, що пролилася з небес, але й нижньої – води, яка вийшла з землі.
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ДЕРЕВО ЖИТТЯ. Культ «дерева життя» був розповсюджений на всій Україні в усі часи. Він може мати вигляд троїстої гілочки, квітки з листям або квітучої гілки у вазоні.
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 Найдавніші колядки донесли до нас прадавні уявлення людей про часи, коли не було ні неба, ні землі, а було лише широке море, і на ньому — зелений явір. Таким чином, у вигляді дерева уявлявся стрижень світобудови. Світове дерево повсякчас зображувалось не натурально, а стилізовано, тобто спрощено, узагальнено. В таких зображеннях неодмінно був розподіл на три яруси по вертикалі і дотримання чіткої системи правого і лівого боків. Нижня частина – коріння, що входить в землю, часто зображувалось у вигляді трикутника, горщика. Тут знаходилися змії, риби, водоплавні птахи і тварини, оскільки низ дерева – не лише підземний світ, але й море, річка, усяка вода. Також нижня частина Світового дерева – це світ підземного бога, владики підземного вогню і незліченних багатств, втілення уявлення про потойбічний світ, минулі часи. Середній ярус уособлював землю, реальний світ, земне життя людей. Верхня частина Світового дерева піднімалась у нескінченну вись – до Бога і небесного світу богів. На верхів'ї селилися птахи, бджоли, тут розміщувались небесні світила. Часто на верхів'ї днювало Сонце. Дерево життя – це також дерево роду, де кожна квітка, гілка уособлювала родича чи члена родини.
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ДУБ. Дуб вважався притулком божого грому, оскільки в нього легко потрапляла блискавка. Він символізував силу богів природи. Це дерево було пов'язане з богами-громовержцями і громом, вважалось емблемою богів неба і родючості. Дуб – символ Перуна, Сонця та інших богів; дерево життєвої сили, гордості, міцності, довголіття та здоров’я. Його вшановували як дерево життя і світової осі. Слов'яни-язичники вважали дубові гаї житлом богів, тому категорично забороняли їх вирубувати. Дубам у жертву приносили биків, кабанів, півнів, хліб тощо. За давніми легендами у вирії – обителі богів і душ – росло першодерево світу – прадуб з молодильними яблуками безсмертя. Листя дуба - символ чоловічої сили, здоров"я, довголіття.
РОМБ, КВАДРАТ. Розповсюдженим символом на писанках був ромб (квадрат) – символ землі, родючості, матеріального благополуччя і продовження роду, загальний символ жіночого начала у природі. Цей орнамент з'явився ще в період палеоліту.
Квадрати і ромби були знаками землі й усього, що існує на ній, що пов'язане з числом 4: чотири періоди життя людини – народження, юність, старість, смерть; чотири пори року тощо. Таким чином, квадрат уособлював принцип упорядкованості і стабільності.
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ЗІРКА АБО РУЖА. Зірка, або ружа, – це символ народження, нового життя.
Восьмикутна зірка (або багато зірок) є джерелом роду. Деякі дослідження орнаментів з цим символом дають підставу твердити, що восьмикутна зірка розглядалась як джерело життя взагалі. Так, на деяких зображеннях велика зірка зображена з гіллям або листям. Зірка, яка проростає гіллям на чотири сторони, - досить поширений образ вишивки рушників і сорочок Київщини, Полтавщини і Чернігівщини. Очевидно, що для далеких предків восьмикутна зірка була втіленням життєдайної сили, чогось такого, що породжує життя. Цікаво, що образ великої восьмикутної зірки на рушниках часто обрамлявся малими зірочками або іншими фігурками.

Писанку з таким малюнком дарують на щастя. Вона символізує життя, ріст і благополуччя.
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ОЛЕНЬ. Олень пов'язаний із Сонцем. За давніми віруваннями, Сонце позмінно перебуває як на небі, так і під землею, а сам олень на своїх рогах вивозить Сонце на небо. Роги оленя є символом променів сонця, що сходить. Чудесний олень уявлявся героєм, який приносить людям світло, сонце, вогонь; пізніше він став помічником людей, істотою, яка пов'язується із землеробством, ремеслами і знаннями. Його також асоціюють із земною рослинністю, яка щорічно відмирає і знову оживає. Олень вважався провідником душ померлих людей, зокрема, у давніх захороненнях знаходять бронзові фігурки оленя; зображувався олень також на ручках мечів і кинджалів.
Поширені писанки із зображеннями оленя в основному у Західній Україні, зокрема, на Гуцульщині
Технологія виготовлення писанок.

         Перш ніж писати писанки, спочатку необхідно підготувати все, що буде потрібне в процесі роботи: писачки, віск, яйце з білою шкаралупкою, олівець, гумку, декілька м'яких ганчірок,  баночки для фарб, фарби, ложки, свічку, сірники, маленький пензлик.

 Стіл необхідно застелити папером, тому що гарячий віск може капнути і зіпсувати його.
         Фарби потрібно підготувати заздалегідь. Для фарбування писанок найкраще використовувати кислотні анілінові барвники для фарбування вовни. Половину вмісту пакетика (1 ч. ложку) потрібно всипати у півлітрову банку і залити окропом до половини об'єму. Перед цим в банку треба покласти ложку, щоб вона не тріснула від гарячої води. Коли вода з фарбою трохи охолоне, додати ложку оцту. Таким чином необхідно розчинити наступні фарби: жовту, помаранчеву, блакитну, червону, вишневу, чорну. Писанки фарбуються у фарбах кімнатної температури (20-25° С). Коли фарби дуже охолоджені, вони гірше замальовують поверхню яйця. Після тривалого використання, коли фарба перестає замальовувати, можна додати ложку оцту, і вона знову почне працювати. Крім основних, можна отримувати змішані кольори, накладаючи різні фарби одна на одну і досягаючи потрібного відтінку. Але вживати в їжу писанки, пофарбовані аніліновими барвниками, не можна. Якщо хочете їстівні, то краще використати натуральні барвники або ж ідентичні натуральним (продаються в супермаркетах).
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ПИСАЧКИ. Для малювання писанок потрібен спеціальний інструмент, який називається писачком.  Для писання деяких писанок використовують також сірники або шпильки.

Писачок складається з двох частин: металевої лієчки і дерев'яного держачка. Лієчка повинна мати з одного боку широкий отвір, в який кладеться віск, а з другого боку — маленький, через нього, власне, і буде витікати розтоплений віск. Її можна зробити відповідно до розгортки, яка є на малюнку, — з латунної або мідної бляшки. Найкраще використовувати мідну бляшку. Шов у лієчці повинен бути добре завальцьований, щоб потім при нагріванні з нього не витікав віск Цю лієчку необхідно закріпити на дерев'яному держачку.

Кожен писанкар має мати хоча б три писачки з отворами різного діаметру, тому що писанки різних регіонів пишуться різною товщиною лінії: гуцульські, буковинські — тоненькими лініями, а подільські, поліські, наддніпрянські — широкими. До того ж писанок з великим діаметром отвору потрібен для покриття воском великих площин орнаменту на писанці.

ВИГОТОВЛЕННЯ ПИСАНКИ СКЛАДАЄТЬСЯ З ТАКИХ ОПЕРАЦІЙ:
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І. Підготування яйця до малювання:
1. Беремо чисте куряче яйце. В даному випадку ціле, але можна і видути перед початком роботи. Ще один нюанс, яєчко краще взяти з білою шкарлупою, щоб малюнок був контрастніший. 

2. Обтираємо яєчко ватою, змоченою в 9% оцеті. 

3. Витираємо насухо серветкою. 

ІІ. Розмітка поверхні яйця:
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4. Олівцем малюємо малюнок повністю або ж частково. Якщо рука добре "набита", цей етап можна оминути. 

ІІІ. Нанесення воскового рисунку:
            5. Підігріваємо писачок над полум'ям свічки. 
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6. Набираємо воску (парафін не підійде) та ще раз підігріваємо. 

7. Малюємо писачком по лініях на яйці. 
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 ІV. Фарбування: 
              8. Опускаємо яйце у жовту фарбу приблизно на 5-7 хв.
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9. Витираємо писанку серветкою насухо. 

10. Заповнюємо розтопленим воском місця, які мають залишитися жовтими. 
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  11. Опускаємо яйце у червону фарбу приблизно на 5-7 хв. 
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   12. Витираємо писанку насухо. 
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     V. Зняття воску:
13. Підігріваємо  віск над полум'ям свічки, газу чи в розігрітій духовці.
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14. Витираємо серветкою весь віск. 
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В результаті одержуємо гарні писанки – неповторний витвір народного мистецтва.

